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Kedves Olvasó! 

A Deszki Hírnök első száma 1991-ben jelent meg. A 35 év alatt sok minden történt. Többek között az, hogy néhány év óta csak évi egy 
alkalommal adjuk ki a lapot, és a civil élet híreire helyezzük a hangsúlyt. 

Ebben a számunkban a 2025-ös év eseményeiről olvashatnak. Örömmel adunk helyet a két egyház képviselőjének a tájékoztatására 
is. Két új civil kezdeményezés is indult a múlt évben településünkön. Az egyik az autista gyerekek, felnőttek segítését szolgálja, a másik 
egy egyéni kezdeményezés, melynek célja a hosszú távú településfejlesztés az itt élők javaslatai alapján. A vadásztársaság működéséről 
is olvashatnak. Természetesen a többi szervezet munkájáról is tájékoztatjuk Önöket. 

Saját egyesületünk múlt évi történéseiről is részletesen beszámolunk. A bevezetőben most csak egyet emelek ki: szívünkön viselve 
a helyismeret, helytörténet fontosságát, a 2024-ben kiadott Nyomozós túra füzetecske után, 2025 szeptemberében megszerveztük a 
faluszíntű Kulturális Örökség Napot. A lebonyolításba bevontuk a két egyházat és még 2 civil szervezetet. 

Reméljük ebben a rövid bevezetőben fölkeltettük az érdeklődésüket, és nem teszik félre lapunkat, hanem elolvassák! 

•• 
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Mi a kapcsolat Deszk Nagyvárad és Párizs 
között? Miért Deszken épült föl a ma-
gyar székely stílusú iskola? .... Kinek volt 
először autója a faluban? ... Meddig volt 
többségben településünkön a szerb lakos-

, ( sag . .... 
Többek között ezekre a kérdésekre is 

választ kapott az, aki részt vett szeptember 
21-én, a Falunkért Egyesület által szerve­
zett, kulturális sétán. Egy-egy helyszínen
azok meséltek, akik a legtöbb ismerettel
rendelkeztek az adott eseményről vagy
éppen az épületről. A templomnál volt az
első állomás. Az egyik résztvevő megje­
gyezte, hogy már azért érdemes volt eljön­
ni, mert nem tudta, hogy van altemplom,
és hogy ott van eltemetve a templom épít­
tető Gerliczy Ferenc és felesége. Révész
István a Falunkért Egyesület szerepéről
mesélt a templomkertben elhelyezett II.
világháborús emlékhely létrejöttével kap­
csolatban. Roboz István, a Magyar Német
Flamand Baráti Kör vezetőségi tagja, a
Gerliczy parkban álló kőtömbök történe-

tét mesélte el. Tóth Sándorné a parkban 
álló kopjafákon szereplő személyekre hív­
ta fel a figyelmet, akik munkásságukkal 
hozzájárultak Deszk fejlődéséhez. Még a 
parkban hallottuk Földi János tolmácso­
lásában a kastélyt és templomot építtető 
Gerliczy Ferenc munkásságának méltatá­
sát, mely halálakor egy szegedi újságban 
jelent meg. Tovább sétálva a következő 
állomásunk a Tempfli tér volt, ahol a régi 
általános iskola épülete is áll. Az iskolával 
kapcsolatos gyerekkori- és felnőttkori él­
ményeit mesélte el itt Széllné Takács Tün­
de nyugdíjas tanítónő. Izgalmas történet 
volt az is, hogy ez a magyar-székely stílus­
ban felépült iskola miért éppen ide került. 
A tér névadójáról, Tempfli Ferenc doktor­
ról Erdődiné Kószó Éva emlékezett meg. 
Emberként, orvosként, és a sakk játék sze­
relmeseként emlékeznek rá a deszkiek. A 
községháza történetéből Farkas Istvánné 
készült. A szerb templomtól Brezán Krisz­
tifor, a Bánát Szerb Kulturális Egyesület 
elnöke vette át a szót. Láthattuk, hogy a 

FALUNKÉRT EGYESÜLET VEZETŐSÉGE 

templom belső felújításon esik át, majd 
a Szent Száva Központ mai arculatának 
kialakulásáról hallottunk. Ezen a napon 
azonban leginkább az új, néhány nappa_l 
korábban átadott Szerb tájházra voltunk 
kíváncsiak. Megérte a várakozást. A köz­
ponti épület néprajzi bemutatóhely, a góré 
az udvaron, a kemence, a nyári foglalkoz­
tatók, a „gyakorlati kert" mind azt mutat­
ta, hogy élő bemutató helyet építettek ki, 
és Krisztiforéknak víziójuk van a jövőt 
tekintve is. 

A programunk megvalósításában a két 
egyház, és a Bánát Szerb Kulturális Egye­
sület elnöke volt a segítőnk. Bene Ildikó a 
faluház vezetője programunk faluszintű 
reklámozását segítette. 

A közel 4 órás helytörténeti sétán 30 fő 
vett részt. 2026-ban szeretnénk folytatni 
ezt a programot. Örömünkre a magyaror­
szági szerb újságban, a Narodne Noviné­
ban is hírt adtak az eseményről. 

Kószó ARANKA 

, 

El.JISMERES 

A Deszki Falunkért Egyesület, a helyi ér­
téktár bizottság döntése alapján bekerült 
a Deszki Települési Értéktárba. Ezzel is­
merték el egyesületünk közösségfejlesz­
tő, településformáló hatását, ami kihatás­
sal volt a 90-es évektől Deszk jövőjének 
alakulására. 

Deszki értékeink címmel egy nagyon 
szép kiadvány is készült, melyben most 
már mi is helyet kaptunk, a település töb­
bi kulturális öröksége között. 
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